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Ο Β’ Κατανυτικός Εσπερινός στη Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Εν πληθούση Εκκλησία τελέστηκε ο Κατανυκτικός Εσπερινός 
της περιόδου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου (Κίσαμος), χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, με την συμμετοχή όλων 
των Κληρικών της Αρχιερατικής Περιφέρειας Δυτικής Κισάμου 
ως και εκ των άλλων Αρχιερατικών Περιφερειών. 

Του Εσπερινού ακολούθησε πνευματική ομιλία υπό του Πανοσ. Αρχιμανδρίτου π. 
Μιχαήλ Σαντοριναίου, Ιεροκήρυκος και Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίου Λουκά 
ΑΧΕΠΑ (Ιερά Μητρόπολις Θεσσαλονίκης), με θέμα: «Η μόνη αληθινή πίστη».
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Ο έμπειρος ομιλητής μέσα από τους λόγους του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, του 
«πατρός Κοσμά», ως είπε, αλλά και με αναφορά σε πλήθος άλλων παραδειγμάτων 
και εμπειριών μίλησε για το «διαμάντι της πίστεως», σημειώνοντας μεταξύ άλλων 
«Οι Χριστιανοί πλάστηκαν για να αντικαταστήσουν το τάγμα των εκπεσόντων 
αγγέλων. Ο Θεός κυνηγά τον κάθε καλοδιάθετο άνθρωπο. Οι αιρετικοί και το αίμα 
τους να χύσουν για τον Χριστό δεν σώζονται», κατέληξε, ευχαριστώντας τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο δια την «τιμητική πρόσκληση».



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με λόγους θερμούς, 
καλωσόρισε τον εκλεκτό ομιλητή, ευχαριστώντας τον Σεβ. Ποιμενάρχη του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, «δια την ευλογητική άδεια ελεύσεως», 
σημειώνοντας: «Τον πολύτιμο αυτό μαργαρίτη της αμωμήτου πίστεως τον οποίο 
μας παρέδωσαν οι αιώνες, ποτισμένο και στερεωμένο στο αίμα των Μαρτύρων, ως 
και στα ασκητικά παλαίσματα των Αγίων και των Οσίων, εξόχως δε στο Πανάγιο 
Αίμα του Κυρίου και Θεού μας Ιησού Χριστού, οφείλουμε όχι μόνον να 
διαφυλάξουμε ως ‘κόρη οφθαλμού’, αλλά και να παραδώσουμε, να 
μεταλαμπαδεύσουμε, ως την πολυτιμότερη παρακαταθήκη και κληροδοσία, στις 
γενεές του μέλλοντος».



Στο πλήθος των συνευχομένων διανεμήθηκαν εκδόσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου: Φυλλάδιο με σκέψεις για την Μεγάλη Τεσσαρακοστή ως και 
Προσευχητάριο, ιδιαίτερα επιμελημένο, το οποίο περιλαμβάνει: Εισαγωγή για την 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή και την προσευχή, Πρωινή Προσευχή, Προσευχές της 
Τραπέζης, Ακολουθία της Θείας Μεταλήψεως, Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, Μέγα Απόδειπνο, Χαιρετισμούς της Θεοτόκου, 
Πασχάλιος – Ημερονύκτιος Ακολουθία ως και τις Νηστείες της Εκκλησίας μας.

«Πολύτιμο πνευματικό εργαλείο προσευχής», ως ανέφερε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Αμφιλόχιος, ανακοινώνοντας ότι στον Κατανυκτικό Εσπερινό της επόμενης 
Κυριακής, (16/3) ομιλητής θα είναι ο Παν. Αρχ. π. Μάξιμος Κυρίτσης, 
Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω, ο 
οποίος θα μιλήσει με θέμα: «Η λογική του κόσμου και η Θεανθρώπινη διακονία».




